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_____ 반 이름 _________________________Ⅱ-2. 닮음의활용

서술형Exercise

오른쪽 그림과 같은 △ABC

에서 AD”=BD”, DF”=CF”

이고 EF”=3cm일때, AF”의

길이를구하시오. |8점|

4

오른쪽 그림과 같은 사다리

꼴 ABCD에서 AD”∥BC”

이고점 M, N은각각AB”,

DC”의 중점일 때, y-x의

값을구하시오. |6점|

2

오른쪽 그림과 같은 사다리꼴

ABCD에서 AD”∥PQ”∥BC”

일때,다음을구하시오. |총 8점|

⑴ PE”의길이 |3점|

⑵ EQ”의길이 |3점|

⑶ PQ”의길이 |2점|
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오른쪽그림에서 BC”∥DE”

일 때, x+y의 값을 구하

시오. |6점|

1 x`cm

12`cm

15`cm

6`cm
4`cm

y`cm

A

B

D E

CF



● 2 ●

Ⅱ.도형의닮음

오른쪽 그림과 같은 직각삼

각형 ABC에서점 G는무

게중심이다. BC”=12 cm일

때, G’M”의길이를구하시오.

|6점|
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오른쪽그림에서점 G는

△ABC의무게중심이고

EF”∥BC”이다.△ABC의넓이

가 18 cm¤일때, △AGF의넓

이를구하시오. |8점|

6

닮은두입체도형 P와 P'의부피가각각 27cm‹ ,

64 cm‹이고 P의겉넓이가 18cm¤일때, P'의겉넓
이를구하시오. |6점|

7

오른쪽그림과같이A4용지를계

속반으로접을때생기는사각형

의 크기를 각각 A5, A6, A7,

y이라 한다. A4용지의 넓이가

624cm¤일때, 닮음비를이용하여

A8용지의넓이를구하시오. |8점|
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정답 및 풀이

Ⅱ-2.닮음의활용

2

MP”=;2!;AD”이므로 x=;2!;_5=;2%; …2점

MQ”=;2!;BC”=:¡2£:이므로

y=:¡2£:-;2%;=4 …2점

∴ y-x=4-;2%;=;2#; …2점

답⃞ ;2#;

채점

기준

x의값구하기

y의값구하기

y-x의값구하기

2점

2점

2점

4

오른쪽그림과같이DG”∥BC”가되도록

AE”위에점G를잡으면 …2점

△DFG™△CFE (ASA합동)
이므로 FG”=FE”=3(cm) …2점

또△ABE에서

AD”=BD”, DG”∥BE”이므로

AG”=GE”=6(cm) …2점

∴ AF”=AG”+FG”=6+3=9(cm) …2점

답⃞ 9cm
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채점

기준

DG”∥BC”가되도록점 G를잡기

FG”의길이구하기

AG”의길이구하기

AF”의길이구하기

2점

2점

2점

2점

5

점M은△ABC의외심이므로

A’M”=B’M”=C’M”=;2!;_12=6(cm) …3점

∴G’M”=;3!;AM”=;3!;_6=2(cm) …3점

답⃞ 2cm

채점

기준

A’M”의길이구하기

G’M”의길이구하기

3점

3점

3

⑴△AEDª△CEB (AA닮음)에서

AE”：CE”=AD”：CB”=10：15=2：3

△ABC에서AE” ”：AC”=PE”：BC”이므로

2：5=PE”：15⋯ ⋯∴PE”=6(cm) …3점

⑵△CDA에서CE”：CA”=EQ”：AD”이므로

3：5=EQ”：10⋯ ⋯∴EQ”=6(cm) …3점

⑶PQ”=PE”+EQ”=6+6=12(cm) …2점

답⃞⑴ 6cm ⑵ 6cm ⑶ 12cm

채점

기준

PE”의길이구하기

EQ”의길이구하기

PQ”의길이구하기

3점

3점

2점

1

x：(x+12)=6：15, 15x=6x+72

9x=72⋯ ⋯∴ x=8 …2점

x：(x+12)=10：(15+y), 8：20=10：(15+y)

∴ y=10 …2점

∴ x+y=8+10=18 …2점

답⃞ 18

채점

기준

x의값구하기

y의값구하기

x+y의값구하기

2점

2점

2점

6

AD”는△ABC의중선이므로

△ADC=;2!;△ABC=;2!;_18=9(cm¤ ) …2점

△AGFª△ADC (AA닮음)이고닮음비는
AG”：AD”=2：3이므로 …3점

△AGF：△ADC=2¤：3¤ =4：9

△AGF：9=4：9

∴△AGF=4(cm¤ ) …3점

답⃞ 4cm¤

채점

기준

△ADC의넓이구하기

△AGF와△ADC의닮음비구하기

△AGF의넓이구하기

2점

3점

3점

7

두입체도형P와P'의부피의비는

27：64=3‹：4‹

이므로닮음비는 3：4이고,겉넓이의비는

3¤：4¤ =9：16 …4점

따라서P'의겉넓이를 S'cm¤라하면

18：S'=9：16

∴ S'=32 …2점

답⃞ 32cm¤

채점

기준

두입체도형 P와 P'의겉넓이의비구하기

P'의겉넓이구하기

4점

2점

8

A4용지와A8용지의닮음비가 4：1이므로

넓이의비는 4¤：1¤ =16：1 …4점

따라서A8용지의넓이를 S cm¤라하면

624：S=16：1

∴ S=39 …4점

답⃞ 39cm¤

채점

기준

A4용지와 A8용지의넓이의비구하기

A8용지의넓이구하기

4점

4점


